



## 与民分忧 为民解难

告诉我，你在烦点啥——扫描上方二维码，下载“新民邻声”APP，前往热线板块说出你的烦心事

### 邻声 回音壁

#### 鸣笛惹人烦

■ 南桥镇南庄路每天有许多土方车鸣笛经过，尤其到了晚上，鸣笛现象非常频繁，已严重影响到了周边居民的休息。(徐先生)

回音——

辖区中队已通知相关单位，要求文明运行，加强管理。(信源：市民服务热线 12345)

#### 车库搭建建

■ 春申路1888弄31号底楼的自行车库被人隔了10个平方米用砖头搭建房屋，目前正在画线砌墙，用途不清楚。希望管理部门核实并取缔拆除。(曹先生)

回音——

该处物业在进行车棚施工，因前期消防检查不合格，现正在整改，所砌墙面为防火墙，不存在违法搭建。(信源：市民服务热线 12345)

#### 流浪狗隐患

■ 每天17时至20时，东华美路10弄会有一只大型流浪狗吃剩余的垃圾，向派出所反映却无人处理，影响孩子的出行安全，希望管理部门能进行抓捕。(@清风牧马)

回音——

8月30日9时，市公安局闵行分局新虹派出所民警在该小区捕获一条流浪狗，并将处理结果电话告知张先生，张先生表示满意。(信源：市民服务热线 12345) 社区全媒体 吕倩雯

# “月饼黄牛”福州路上抢逼围

## 收票出票强拉硬拽 贩卖现货堵路占道



### 邻声 投诉吧

中秋佳节将至，近日有多名读者和“新民邻声”手机客户端用户向本报 962555 新闻热线反映，福州路上“月饼黄牛”们抢逼围，不仅当街揽客强拉硬拽，还将一箱箱的“现货”直接堆在人行道上售卖，弄得路上一片混乱，堵得市民无路可走。

#### “黄牛”急吼吼拉生意

“朋友，月饼票有吗？”“兄弟，月饼票要吗？”记者来到福州路浙江中路路口时，“大众书局”门口已经有两名“黄牛”“急吼吼”地凑上来，满脸堆笑地对着熙来攘往的行人掏出一张红色的宣传纸(见图1 记者 徐驰 摄)。

一名“黄牛”见记者略有迟疑，以为来了生意，随即开始连珠炮般地介绍起来：“你看，原价88元的，现在只要……”一路上记者看到，为了提高宣传

纸的寿命，不少“黄牛”还将它塑封起来。

据记者粗略统计，从福州路浙江中路路口到山东中路路口这不长的距离，人行道上至少有近20名“黄牛”。不少“黄牛”更是三五成群坐在沿街商铺的楼梯口附近，支着支架，挂上宣传纸，摆上小板凳，就这么旁若无人地开张了。

#### 插进领货队伍收卖票

此时，杏花楼门市部的大厅内也是大排长龙。原本市民正有序排队领取月饼，孰料几名手拿月饼票的“黄牛”堂而皇之地“插”入队伍里“收票”“卖票”。“阿姨，拿我的，便宜。”“爷叔，票子有多要出么？”这让不少安心排队的市民颇为无奈。脾气不好的，甚至直接跟“黄牛”起了争执。排队的李老伯告诉记者，女儿送的月饼票，今天来拿。“来的路上我已经碰到了好几个‘黄牛’，没想到排

队的时候也没得消停！”

一名杏花楼的工作人员告诉记者，面对“黄牛”他们也没有办法，只能尽量维护门店内的排队秩序。

#### 一个月饼季能赚数万元

记者和几名“黄牛”搭上了话，一般他们以六折左右收票，七折左右卖出，越临近中秋折扣越低，“收货出货速度一定要快，过了中秋节月饼票就变大饼票了！”“黄牛”说，前些年生意红火，这两年有点冷清，不过，一个月饼季下来也能赚上个数万元。

闲聊中，“黄牛”的眼睛四处乱转，不一会儿就铆牢了一名在人行道上推着电瓶车的中老年妇女，一番讨价还价后，面额88元的月饼票以63元卖出，共计150张。“你稍等，我叫我们‘老板’来。”话音刚落，一名人高马大的年轻男子从一旁冒了出来，他打开助动车后座盖，拿出厚厚一沓月饼票，很快便当

场完成“交易”。

“黄牛”们分工明确，几个人负责在马路上兜客揽客，碰上些“小生意”，就当场“成交”；一旦有“大单”或者需取实物，就由“大老板”接盘。“你看，我们这里可以直接拿现货，你都不用排队了。”一名黄牛麻利地用美工刀划开一只纸板箱，拿出一盒盒月饼递给了“客人”。

#### 贩卖现货拥堵人行道

除了黄牛“盯梢”烦人，人行道上随处“堆货”同样堵住了行人的去路。记者看到仅在福州路靠近山东中路的人行道上，就堆着不少装着月饼的纸板箱。几只箱子摆至5层，“贴”着非机动车棚摆放(见图2 记者 徐驰 摄)。这样一来，可苦了骑车人。几名取电瓶车的市民怨声载道：“东西就这样放在人行道上，让人怎么取车，本来就不是合法生意，还那么牛。”

人行道在被占去大半后，行人只能在剩余的空间中行走，时不时还要面对“黄牛”的“夹击”，不少行人不堪其扰，径直走上了马路。

#### 希望城管部门长效整治

记者随后联系了黄浦区城管部门。相关负责人表示，中秋节前后一个礼拜历来是“黄牛”猖獗的时间段，对此，区域城管部门已制定相关策略，调动相关力量，已于近日执法整治，针对“黄牛”聚集的福州路杏花楼附近区域实施“定点打击”。

“目前，已移送1名‘黄牛’至派出所教育，收缴宣传纸64张。”该负责人表示，后续将由派出所定点派遣明岗2人，便衣4-5人负责区域巡查固守。“黄牛”能否被整治，整治效果又将如何，本报近日将持续关注。 本报记者 徐驰

龚家坤 文 邹勤 图



### 蔷薇 花下

## “赤膊男”乘车

前几天中午，骄阳似火，龚先生乘空调车去市中心会友。

公交车开了两站到漕河泾站，只见上来一位40多岁男子，他手拿安全帽，身穿脏兮兮的工作服，上车后在龚先生旁边坐下。只见他旁若无人地脱掉了上衣，光着膀子，闭目养神起来。赤膊男身上的汗酸味顿时向周围散发，乘客们都纷纷捂着鼻子回避。

见此情景，龚先生忍不住向这位男子指出：“在公交车厢

内依这样赤裸上身有失文明。”希望他把衣服穿穿好。旁边一位阿婆也好言相劝：“小伙子，依赤膊既不文明，又不雅观，还违反文明乘车守则。”不料这个“赤膊男”眼睛一瞪，振振有词道：“脱衣服凉快凉快是我的人身自由，关你们啥屁事。”众乘客听后都纷纷指责他“光膀子”乘车的不文明行为。

此时，他哑口无言，车到裕德路站，就灰溜溜地下了车。

# 孩子在会所游泳脚被割伤

## 经营者承诺赔偿全部损失

### 邻声 帮帮忙

#### 求帮忙

求助人：陆女士

今年7月，我带5岁的女儿去徐汇区望月路上的赛弥锐健身会所游泳，谁料女儿的左脚被泳池底部的瓷砖割破，送医后缝了2针，休养了半个月才痊愈。事后，健身会所答应承担全部责任，并在8月底前赔偿我们医药费、误工费以及精神损失费，但至今仍未履行承诺。

#### 去调查

据陆女士介绍，今年5月，她在赛弥锐健身会所办了一张家庭健身卡，7月6日，她带着5岁的女儿去会所内游泳，可刚下水，女

儿突然一声尖叫，随即大哭不止。陆女士连忙将她从水中捞出，这才发现，女儿的左脚小拇指旁被划出了一道2厘米长的口子，鲜血直流，“我问女儿怎么回事，她说是被池底的一个尖锐物割到了。”

陆女士随即将女儿送医，因伤口较深，女儿脚底缝了2针。此后，女儿便待在家中养伤，陆女士为了照顾孩子，还特意请了几天假。7月中旬，女儿脚伤基本痊愈，陆女士便带着医药费发票、请假单等凭证来到健身会所，商讨赔偿事宜。负责人陈经理表示，孩子左脚受伤，主要是因为泳池底部有块瓷砖铺得不平，孩子又刚好踩到边缘比较锋利的部分，导致脚被割伤。为此，他们愿意支付孩子的医药费、家长的误工费，并另行赔偿部分精神损失费，两者合计6400元，预计8月

底赔付。

可到了8月底，对方承诺的赔偿金并未到账，陆女士去电询问，才被告知，陈经理刚刚离职，赔偿事宜已交由他人处理。“为什么关键时刻突然换人？他们不会不认账吧？”陆女士颇为担心。

#### 有结果

记者致电赛弥锐健身会所，一名负责人证实，前任陈经理由于身体原因，已于8月底离职，关于陆女士的赔偿事宜，他们刚交接完毕，会遵守承诺分文不少地赔偿陆女士。本报记者 房浩

上海市经济管理学校  
重视人文素养 引领人生发展  
www.sems.cn